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13 de Outubro de 2010, 09h00 

ACTA NÚMERO 49 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João 
Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Acácio Pinto (PS), 
Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Rita Miguel (PS), António Almeida Henriques (PSD), 
Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação 
(PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), 
Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP) e João Ramos (PCP). 
 
Faltas: Teresa Venda (PS) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (6 e 7 de Outubro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Diploma que Recomenda ao Governo a elaboração de legislação para a obrigatoriedade 

de divulgação da factura energética da administração pública directa e indirecta. 
 

 Fixação da redacção final  
 
5. Debate sobre Governação Económica com o Eurodeputado Diogo Feio 
 
11h00  
 
6. Audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos 
 
7. Outros assuntos 

 
8. Datas das próximas reuniões 

 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
Os pontos 2 e 4 foram adiados para a reunião seguinte, após o que a proposta de Ordem do 
Dia foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do 
CDS-PP e do PEV. 
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2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (6 e 7 de Outubro) 
Adiado. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Audição de membros do Governo 

O Senhor Presidente recordou que, na sequência da aprovação dos Requerimentos do CDS-PP 

(sobre o Paquistão) e do BE (sobre a política energética), fora enviado um ofício ao Ministro 

dos Assuntos Parlamentares propondo a realização de uma audição regimental com o Ministro 

da Economia a 20 de Outubro (por troca com a audição prevista para Junho de 2011), na qual 

se inseririam também estes dois temas. Em resposta, o Ministro propôs manter a audição 

regimental na data inicialmente prevista (Junho de 2011), ouvir em audição, a 20 de Outubro, 

o Secretário de Estado do Comércio, Serviços e Defesa do Consumidor, com competência 

delegada para a situação do Paquistão e agendar a audição do Secretário de Estado da Energia 

e da Inovação, sobre política energética, em data a acertar. 

 
3.2. Orçamento do Estado para 2011 
O Senhor Presidente informou do calendário provisório de apreciação da Proposta de Lei do 
Orçamento do Estado para 2011:  

 Apreciação na Generalidade:  
- 25 de Outubro, audição do Ministro de Estado e das Finanças 
- 26 de Outubro, audição da Ministra do Trabalho e da Solidariedade Social. 

 Apreciação na Especialidade:  
- 2 de Novembro, Audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento . 
- 8 de Novembro, Audição do Presidente do Conselho Económico e Social. 

O Senhor Presidente colocou, ainda, à consideração, a nomeação de relator para elaboração 
do parecer da Comissão, recordando a prática seguida na 1ª Sessão Legislativa de nomear 
Senhores Deputados dos GP da oposição. Havendo consenso, foi deliberado que o parecer do 
presente diploma seria preparado pelo Grupo Parlamentar do PCP. 

  
3.3. Relatórios de Audições e Audiências 
Foi distribuído, a todos os membros da Comissão, o Relatório da Audição da ANAREC, APED, 
APETRO e DGGE (realizada pelo GT – Energia e Eficiência Energética) e o Relatório da Audiência 
conjunta à ANIL e ANIT-LAR (realizada pelo GT - Têxteis e Vestuário).  
 
4. Diploma que Recomenda ao Governo a elaboração de legislação para a obrigatoriedade 

de divulgação da factura energética da administração pública directa e indirecta. 
 

 Fixação da redacção final  
 
Adiado. 
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5. Debate sobre Governação Económica com o Eurodeputado Diogo Feio 
 
Foi efectuado um debate sobre Governação Económica com o Eurodeputado português Diogo 
Feio, na sua qualidade de relator sobre esta matéria1 na Comissão de Assuntos Económicos e 
Monetários. 
O Senhor Deputado Diogo Feio efectuou uma apresentação sobre o referido relatório, após o 
que se seguiu um período de debate, no qual intervieram os Senhores Deputados João 
Galamba, Telmo Correia, Pedro Saraiva e Pedro Filipe Soares. 
A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta.  

 
11h00  
 
6. Audição do Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos 
 
A audição realizou-se na sequência da aprovação, pela Comissão, de um Requerimento do 
Grupo Parlamentar do PSD, sobre tarifas do Gás Natural. 
Intervieram durante a audição os Senhores Deputados Almeida Henriques, Odete João, Telmo 
Correia, Pedro Filipe Soares e Agostinho Lopes. 
O Senhor Presidente da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos usou da palavra para 
responder às questões colocadas, tendo ainda efectuado uma apresentação2. 
A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta.  

 
7. Outros assuntos 

 
8. Datas das próximas reuniões 

 

 Dia 14, após o Plenário: Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência  

 Dia 15, pelas 9h00: Audiência ao Comissário Europeu do Mercado Interno 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 

                                                 
1 O relatório pode ser encontrado em 
www.europarl.europa.eu/meetdocs/2009_2014/documents/econ/pr/822/822070/822070pt.pdf  
2 A apresentação faz parte do espólio da Comissão, podendo ser consultada na página internet. 

http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2009_2014/documents/econ/pr/822/822070/822070pt.pdf

